

భారతంలో నారీమణులు

Bharatham lo nareemanulu

బి.మేరీ కుమారి

B.Mary kumari

జె.యం జె మహిళా కళాశాల [స్వయం ప్రతిపత్తి ] తెనాలి J.M.J college foer women [Autonomous] Teanli

మాది:

పండు రాజనూ ముని శపించిన తర్వాత అతనిలో కలిసి అడవికి వెళ్లారు కుంతిలో కలిసి దుర్వాసుడి ములికను తీసుకుని నకులుడు , సహదేవుడు అనే ఇద్దరు బిడ్డలను కన్నది తన భర్తను సజవముగా ఉంచడము కోసము తన వాంటి కృషి చేస్తూనే ఉన్నది . పండు రాజ మాదిని తాకకుండా ఉండలేక పోయాడు . ఒక రాజ ఒంటరిగా ఉన్న మాదిని పండు రాజ చూసాడు నన్ను అడువులలోకి తీసుకుని వేల్డతవ అని అడిగాడు అతని బలహీనత గురించి తెలుసు కాబట్టి సరే అన్నది. పండురాజ మాదికి దగ్గర కాగా ముని సప ఫలితముగా మ్రితి చెందాడు కుంతి ముందుకు వచ్చి పతి వెంట నేను చనిపోతాను అంటే నేవు వంశాన్ని నిలిపావు రాజ స్వయం వారములో నిన్ను చేపట్టాడు కాబట్టి దీనికి కారణం నేను చనిపోతాను అన్నది. నేను పుత్రులను సంరక్షిస్తానని అక్కా నేవే బిడ్డలును కాపాడాలి అని దినముగా పల్కి అందరికి నమస్కరించి చి ఎక్కి పతిలోపాటు అగ్నిలో లీనమైంది తన బిడ్డలను కుంతికి అప్పగించి భర్తలో సతీ సహగమనం చేసింది భానుమతి :

భానుమతి ద్యుర్యోధనులకు ఇరువురు సంతానం. కూతురు లక్ష్మణ కుమారుడుఅభిమన్యుని చేతిలో మరణించాడు.

కూతురు లక్ష్మణుని కృష్ణుని కుమారుడు సాంబుడు ఎత్తుకుని తీసుకుని వివాహం చేసుకున్నాడు .

దేవకీ ;

నందుని భార్య కృష్ణుడు పుట్టుకలో మేనమామ కంసుడుకు ప్రాణ గడం ఉన్నాడని దేవకీ సంతానం కోసం కనిపెట్టుకుంటాడు మగ పిల్లవాడు పుడితే తనకు ప్రాణహాని ఉంటుందనే భయముతో ఉంటాడు దేవకీ వరసగ్గి ౮ మంది ఆ డ పిల్లలకు జన్మనిస్తుంది తరువాతి సంతానముగా కృష్ణుడు పుడతాడు కంసుడికి ఈ విషయం తెలిస్తే ప్రాణహాని తలపెదతడనే బిడ్డను నంద , యశోదలకు ఇవ్వాలని దేవకీ భర్తతో అంటుంది. దీనిలో బిడ్డని బుట్టలో పెట్టి దానిని వాసుదేవుడు తలపై పెట్టి పంపుతుంది దేవకీకి మరల ఆడ పిల్లే పుట్టినదని కంసుడు నమ్ముతాడు ఈ విధముగా కొడుకుని మేనేమమ గండము నుండి కాపాడుతుంది

యశోద :

క్రీస్తుని పెంచిన తల్లి ఇతని బాల్య క్రీడలలో భాగముగా వెన్న దొంగ కృష్ణుడిని రాతికి కట్టివేయదము గోపికలను అట పట్టించడము తన నోటిలో విస్వవాన్ని యశోద కు చూపడము వంటివి అచ్యము కలిగిస్తాయి ఇతని బాల్యమంతా యశోద వద్దన గడుస్తుంది కృష్ణుడు ఒకసారి మట్టి తిన్నాడు అందుకు యశోద నోరు తెరవాలి అని అడిగితే విశ్వం మొత్తము చూస్తుంది . తల్లి ప్రేమకు వాత్సల్యానికి పెట్టినది పేరు యశోదకు బలరాముడిలో ఏంటో అనుభందముంది .పల సముద్రముపై తేలియాడే కృష్ణుని యసుడ అతని నోటిలో చూసినది.

సత్య వతి ;

ఈమె దాస రాజు కూతురు పడవ నేదిపేది పరాశరుడు అనే ముని వల్ల వ్యాసుడు పుడతాడు పిల్లవాడుగా ప్రయముతో పుట్ట నివు ఎప్పుడు కోరుకున్న నేను అప్పుడు కనిపిస్తాను అని చెప్పి వెళ్ళిపోయాడు తర్వాత శతనుడు గంగ తీరానికి వెళ్ళినప్పుడు ఈమె కనిపిస్తుంది ఈమనూ మోహించి ఆమెతో వివాహం జరిపించమని ఆమె తండ్రిని అడుగుతాడు . అందుకు దసరాజు ని మొదటి భార్యకు పిల్లవాడు ఉన్నాడు ఇప్పుడు న కూతురిని ఇచ్చి పెళ్ళి జరిపిస్తే న కూతురుకు పుట్టి పిల్లలకు రాజ్యాధికారం ఉండదు కదా అంటాడు ఈ విషయం తెలుసుకున్న గాంగేయుడు దాస రాజుతో దాస రాజు లో మాట్లాడి సత్య వతికి సంతనుడికి పెళ్ళి జరిపిస్తాడు. తర్వాత ఈమెకు చిత్ర వీరుడు విచిత్రవీరుడు పుడతారు వేరు ఇద్దరు చనిపోతారు తర్వాత తన వంశం నిలబడదని గాంగేయుడిని వివాహాన్ చేసుకోమంటుంది . ఆటను చేసుకోను అని చెప్పితముతో అతనికి తన గతం చెప్పి వ్యాసుడిని ప్లిపించి వ్యాసుడి ద్వార వస్సాన్ని నిల్పిట్టిస్తుంది. వ్యాసునికి

ధ్రుతరాష్ట్రాడు , పాండురాజు విదురుడు అనే ముగ్గురు కుమారు పుట్టారు . ఈ విధముగ్ ఆరిపోతున్న వంశాన్ని నిలబెట్టిన వనితా గుర్తించవచ్చు.

కుంతి :

కుంతి అసలు పేరు పృథ కుంతి బోజుడు అనే రాజు కూతురు కను అందుకు ఆమెకు కుంతి అనే పేరు వచ్చినది ఈమె పాండవుల తల్లి పాండురాజు మొదటి భార్య కుంతి చిన్నప్పుడే బుద్ధి వంతులరాలు అనిపించుకున్నది. తండ్రి మాటప్రకారం ఇంటికి వచ్చిన అతిధికి మర్యాదలు చేసి అతనినుంది మంతరం నేర్చుకున్నది ముక్యముగ దుర్వాసుడు అనే మునికి సపర్యలు చేయటం మాములు పని కాదు కాని అట్లాంటి పని చేసి అయన ద్వార మంత్రాన్ని పొందినది. అయన ఇచ్చిన మంత్రాన్ని తీలికగా జపించి సూర్య భగవానుని కోరింది అయన నీకు ఏమికావాలి అని పిల్లవాడిని ప్రసాదించాడు . తలెయని వయసులో జరిగిన పొరపాటుకు ఆ పిల్లవాడిని నదిలో వదిలినది

పాండురాజును వివహం చేసుకుని అతనికి భార్య అయినది. పండు రాజు కి శాపము వాళ్ళ పిల్లలు కలగరని తెలిసి మంత్రాన్ని జపించామనగా అది జపించి ధర్మరు , బేముడు, అర్జునుడు కి తల్లి అయినది . సవతి మాధ్రికి కూడా సంతాన భాగ్యం లేనందువల్ల ఆమెకి నేర్పినది .పాండురాజు చనిపోయినప్పుడు ఆయనలో పటు చనిపోతనికి సిద్ధ పడినది కాని మాధ్రి ఆగమనతములో ఆగినది దీనికి కారణము నేను కాబట్టి నేవు పిల్లలను పెంచు నేను చనిపోతాను అంగ ఆగిపోయినది . తర్వాత ఎన్ని కష్టాలు వచ్చిన నిలబడినది .చివరకు పాండవులను సింహాసము మీద కుర్చోబెట్టినది .

ద్రౌపది :

ఈమె ద్రౌపది రాజు కూతురు. పాండురాజు కోడలు .స్వయం వారములో అర్జునుడు ఈమెను తీసుకుని వచ్చినప్పుడు పండు అనుకుని కుంతి 5 గురు పంచుకోండి అన్నది ఆమాట ప్రకారము 5 రాకుమారులకు భార్య అయినది .దీనిని కృషుడు కూడా సమర్థించాడు ఐదుగురు భర్తల నుండి ఐదుగురు పిల్లలను కన్నది మాటపట్టింపు ఎక్కువ దుర్యోధనుడు అపహాసం చేసినప్పుడు భర్తలు మౌనముగా ఉన్న భరించినది దుశ్శాసనుడు జట్టు పట్టుకుని ఎద్దినప్పుడు మౌనముగా

రోదించినది .దర్మరాజు యుద్ధానికి వెనక అడుగు వేస్తుంటే దైర్యము చెప్పినది కృషుడు ఈమెను సఖి అని పిలేచే వాడు.  
యుద్ధములో తన 5 గురు పిల్లలు చనిపోయినప్పుడు బాధపడింది .చివరుకు దర్మరాజులో కలిసి సహాసనం అదిష్టించినది.

ఆధార గ్రంథం:

భారతం